

黄泛区农场供港猪场质量安全获香港食环署肯定

行了实地探访。

探访团一行先后探访了猪场养殖圈舍、异常猪只隔离观察圈、兽医室、饲料库房等场所，并查看了种猪来源、猪只转群、环境卫生、消毒免疫、饲料使用、隔离治疗、港猪发运等日常生产和卫生防疫记录，并就食品安全追溯、

记录持续改进与保持等问题与检验检疫人员和猪场负责人进行了交流。随后，探访团一行对黄泛区农场供港猪场以猪只健康状况、环境卫生和检验检疫监管工作为核心的“质量安全生链”给予充分肯定。

据了解，1962年，我国提出“供应

港澳鲜活农产品三趟快车”后，黄泛区农场开始了长达50多年的活猪供港历程，并始终遵循“优质、适量、均衡、应时”的原则，根据香港市场的需求，不断输送“鲜、活、生、优”的活猪，为香港市民生活提供了坚强保障。

首届月嫂技能大赛 8月10日开赛

本报讯（记者 窦娜）记者昨日获悉，为了进一步提升全市月嫂服务质量和平，促进母婴护理服务行业健康、规范发展，市妇联将于8月10日举办“喜满月杯”2016年周口市首届月嫂技能大赛。

据介绍，本次大赛分为理论考试、实际操作和现场答辩三个部分，考核内容包括产妇护理要点、月子餐制作、新生儿护理操作和月嫂综合素质考核。大赛将评出个人一等奖1人、二等奖2人、三等奖7人，团队奖一等奖1个、二等奖2个、三等奖3个、组织奖若干。

市妇联工作人员告诉记者，凡年龄在18岁以上、55岁以下，具有初中以上学历，身体健康，从事育婴（含母婴生活护理、育儿专业）专项服务工作1年（含）以上，持有与申报服务专业相符的人社部门或省家庭服务业协会培训认证部颁发的相关专业资格证书，从事家庭服务工作期间表现良好、无投诉和违规记录的女性家政服务从业人员，均可报名参赛，报名电话为8269870。



为有效防治大气污染，净化空气质量，充分展现我市“三车”淘汰治理工作成效，8月3日上午，我市举行黄标车老旧车集中销毁仪式。据了解，当天，我市对查扣收缴的106辆黄标车老旧车进行集中销毁。

李书洲 摄

为安全插上“冗余”的翅膀

前段日子，笔者母亲住院期间，曾遭遇输液瓶空而未察觉的情形，幸有他人提醒才免出意外。后来，经人推荐购买了一款输液报警器，其用法是将其固定于输液管上，一旦管内液体排空即能自动感应报警。有家人陪护，有他人提醒，再加上报警器，母亲之后输液再未出现过类似“险情”。如今多重防范，很容易让人联想到“冗余安全度”这一概念，即为保证安全，在处理隐患

时应设置多道防线，即使有一两道防线失效，其他防线还可以起作用。

平日里，人们在处理隐患时习惯于“就事论事”，乍看上去，犯错者付出了代价，通报批评再加上罚款。但细想之后，这样的处理方式既没有深究根源，也没有从人员、方法、环境等多角度进行制度防范，根本没起到标本兼治的目的。所以，仅有局部“对症”还不够，因为有些“病症”除了影

响本体外，还会辐射到本体周边的区域。若想根除后患，除了靶向疗法外，还需要对其涉及的相关区域采取系列防范措施。

比如，农电管理中最让人头疼的是清理树障，树木伐了再长或来年复种的情形，经常发生。后续管理缺位，导致前期工作归零。如何应对？要在处理树障的同时，根据电力线路处理纠纷的原则，签订后续管理责任协议，包括不得再种植树木的协议和

□ 杜放光

修剪管理树木时与架空电力线路保持安全距离的协议。

可见，“冗余”一词，表面看来有“多余”之意。但对于安全而言，多一道防线就多一层保障，所以再多也不嫌多。

宁可备而无险，不可险而无备。面对隐患，我们要多一项防范措施、多一些人员参与，形成合围之势，将安全篱笆筑得密不透风。

同爱一方热土 共绘文明周口

文明是城市之魂 美德是立身之本



太康：重拳整治“黑驾校”

本报讯（记者 窦娜 通讯员 轩永明）昨日，记者从相关部门获悉，为了进一步加强机动车驾驶员培训管理，严厉打击非法培训行为，有效规范机动车驾驶员培训市场经营秩序，提高机动车驾驶员培训行业从业人员整体素质和教学质量，日前，太康县道路运管局组织执法人员，对全县机动车驾驶员培训市场进行专项整治。

据太康县道路运管局局长张红真介绍，随着私家车的普及，越来越多的人走进驾校接受驾驶员培训，致使驾驶员培训市场需求迅速增加，而部分非法培训机构和个人乘虚而入，出现了各类“黑驾校”。

“‘黑驾校’无办学资质、无合法办学场地、无合法教学人员、无合法教学车辆，学车过程无法监

督、学车质量无法保证，极易培养出‘马路杀手’，存在很大的安全隐患。”张红真说。

7月底以来，太康县道路运管局组织50名执法人员，对全县机动车驾驶员培训机构进行全面突击检查。对无道路运输经营许可证的“黑驾校”及非法练车点，依法责令其停止经营，严厉打击异地培训、挂靠培训、乱设培训点和采用虚假广告招揽学员的驾培机构。经过突击整治，共取缔“黑驾校”12家，查扣非法教练车39辆。

太康县道路运管局工作人员提醒广大市民，学开车一定要到正规驾校接受培训，如果发现身边有“黑驾校”、非法练车点，要及时举报，确保自身的合法权益不受侵害。



为丰富广大留守妇女的文化生活，沈丘县妇联积极组织辖区各村留守妇女成立了广场舞表演队，利用农闲时间在各村的文化广场跳起了广场舞。

谢辛凌 摄